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I. Hướng dẫn chung
1. Học sinh giải theo cách khác mà đúng cho điểm tối đa.
2. Điểm toàn bài là tổng điểm các câu, không làm tròn.
II. Đáp án và thang điểm
Phần I. Trắc nghiệm (2,0 điểm)
	Mỗi câu đúng 0,25 điểm
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Đáp án
	A
	B
	C
	D
	D
	C
	B
	A



Phần II. Tự luận (8,0 điểm)
	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1
(1,0 đ)
	a)
(0,5 đ)
	

 a) Đồ thị hàm số đi qua điểm 
	0,25

	
	
	

.Vậy  là giá trị cần tìm.
	0,25

	
	b)
(0,5 đ)
	


 b) Thay vào ta được 


Hoành độ giao điểm của (P) và đường thẳng  là nghiệm của phương trình: 

Phương trình có 2 nghiệm 
	0,25

	
	
	
Với 

Với 

Vậy tọa độ giao điểm cần tìm là 
	0,25

	Câu 2.
(1,5 đ)
	
	



Tháng thứ nhất hai tổ sản xuất được  chi tiết máy. Tháng thứ hai tổ I vượt mức và tổ II vượt mức  so với tháng thứ nhất nên hai tổ sản xuất được  chi tiết máy. Hỏi tháng thứ nhất hai tổ sản xuất được bao nhiêu chi tiết máy?
	

	
	
	


Gọi số chi tiết máy tháng thứ nhất tổ I và tổ II lần lượt sản xuất được là  (chi tiết máy); nguyên dương, )

	0,25

	
	
	

Vì tháng thứ nhất hai tổ sản xuất được  chi tiết máy nên ta có phương trình:  (1)
	0,25

	
	
	


Vì tháng thứ hai, tổ I vượt mức và tổ II vượt mức  so với tháng thứ nhất nên cả hai tổ sản xuất được  do đó ta có phương trình:


	0,25

	
	
	
Từ (1) và (2) ta có hệ phương trình 

	
0,5

	
	
	


Với thỏa mãn điều kiện của ẩn nên số chi tiết máy tháng thứ nhất tổ I và tổ II lần lượt sản xuất được là  và  (chi tiết máy)

	0,25

	Câu 3
(1,5 đ)
	
	

Cho phương trình(1) (với là tham số)
1. 
Giải phương trình (1) với 
1. 


Tìm tất cả các giá trị của để phương trình có hai nghiệm phân biệt thỏa mãn .

	

	
	a)
(0,5 đ)
	

Thay vào phương trình(1) ta được 
	

	
	
	

	0,25

	
	
	

	

	
	
	

Vậy với  thì phương trình (1) có hai nghiệm là 
	0,25

	
	b)
(1,0 đ)
	
Ta có  


Phương trình có hai nghiệm phân biệt  
	0,25

	
	
	
Với điều kiện (*) ta có hệ thức Vi-ét: 
	0,25

	
	
	
Theo giả thiết có 
	0,25

	
	
	
Thay (2) và (3) vào (4) ta được: 


 Đối chiếu điều kiện (*)  giá trị cần tìm là 
	0,25

	Câu 4.
(3,0 đ)
	
		Cho đường tròn tâm O đường kính AB. Trên đường tròn [image: ] lấy điểm C không trùng B sao cho [image: ]. Các tiếp tuyến của đường tròn [image: ] tại A và tại C cắt nhau tại D. Gọi H là hình chiếu vuông góc của C trên AB, E là giao điểm của hai đường thẳng OD và AC.



a) Chứng minhvà tứ giác nội tiếp.
b) Gọi F là giao điểm của hai đường thẳng CD và AB. Chứng minh [image: ] .
c) Gọi M là giao điểm của hai đường thẳng BD và CH. Chứng minh hai đường thẳng EM và AB song song với nhau.

	



	

	
	
	[image: ]
	

	
	a)
(1,0 đ)
	


a) Chứng minh và tứ giác nội tiếp.
	

	
	
	



Vì  và là tiếp tuyến cắt nhau tại D của nên  

	0,25

	
	
	
có 







 nằm trên đường trung trực của đoạn      tại         
	0,25

	
	
	


Ta có  (1) (vìtại E) 



và  (vì   )  (2)


Từ (1) và (2)  
	0,25

	
	
	
Suy ra tứ giác  nội tiếp.
	0,25

	
	b)
(1,0 đ)
	b) Chứng minh [image: ] .

	

	
	
	Xét [image: ] có: [image: ] (góc nội tiếp và góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung cùng chắn cung BC) (1)

	0,25

	
	
	
 (Góc ở tâm và góc nội tiếp cùng chắn cung BC)(2)
	0,25

	
	
	
Từ (1) và (2) suy ra 
	0,25

	
	
	



Ta có  vuông tại C ( vì   là tiếp tuyến tại C của ) nên  hay [image: ]
	0,25

	
	c)
(1,0 đ)
	c)Chứng minh hai đường thẳng EM và AB song song với nhau
	

	
	
	Gọi K là giao điểm của DB và AC.
Xét [image: ] ta có: [image: ] (góc nội tiếp và góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung cùng chắn[image: ]) (3)
Ta có [image: ] vuông tại [image: ]có [image: ]


Có(góc nội tiếp chắn nửa đường tròn đường kính )
 Nên [image: ] vuông tại [image: ] có [image: ]
[image: ] [image: ](cùng phụ [image: ]) (4)
Từ (3) và (4) suy ra [image: ]
· 
[image: ] là đường phân giác trong của tam giác  

	







0,25

	
	
	



Có


Suy ra là đường phân giác ngoài của .

[image: ]  



( vì )
	0,25

	
	
	Mặt khác ta có: [image: ] (cùng vuông góc [image: ])

[image: ]   ( hệ quả của định lý Ta lét)

[image: ] 
[image: ][image: ]
	0,25

	
	
	



Mà  (Do là đường trung trực của AB) nên  là đường trung bình của 



  hay 
	0,25

	Câu 5.
(1,0 đ)
	1.
(0,5 đ)
	
  1. Giải phương trình .

	

	
	
	
a+) Nhận thấy không là nghiệm của phương trình đã cho.


+) Với , chia cả hai vế của phương trình cho ta được



	0,25

	
	
	  
Đặt [image: ] phương trình trở thành:
[image: ]
	0,25

	
	2.
(0,5 đ)
	2. Cho [image: ] là các số thực thỏa mãn điều kiện [image: ]. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức [image: ]

	

	
	
	[image: ]

	0,25

	
	
	Từ [image: ]chỉ ra được[image: ]
Suy ra [image: ]
[image: ]
Vậy giá trị nhỏ nhất của P là [image: ]khi[image: ]

	0,25



------------------------- Hết ------------------------


Trang 2/5
oleObject48.bin

image44.wmf
m


oleObject49.bin

image45.wmf
1.

m

=-


oleObject50.bin

image46.wmf
(

)

O


image47.wmf
ACBC

>


image48.wmf
(

)

O


image49.wmf
AC


oleObject51.bin

image2.wmf
(1;1)

A

-


image50.wmf
DO


oleObject52.bin

image51.wmf
OECH


oleObject53.bin

image52.wmf
·

·

290

BCFCFB

+=°


image53.emf
M

H

K

E

F

D

A

O

B

C


oleObject54.bin

oleObject55.bin

oleObject56.bin

image54.wmf
DA


oleObject1.bin

oleObject57.bin

image55.wmf
DC


oleObject58.bin

image56.wmf
()

O


oleObject59.bin

image57.wmf
DADC

=


oleObject60.bin

image58.wmf
OAOC

=


oleObject61.bin

image59.wmf
Þ


image3.wmf
2

1(12).1

m

Û-=-


oleObject62.bin

image60.wmf
,

DO


oleObject63.bin

oleObject64.bin

oleObject65.bin

oleObject66.bin

oleObject67.bin

image61.wmf
E


oleObject68.bin

image62.wmf
·

0

90

CEO

=


oleObject2.bin

oleObject69.bin

oleObject70.bin

oleObject71.bin

image63.wmf
·

0

90

CHO

=


oleObject72.bin

image64.wmf
CH


oleObject73.bin

image65.wmf
AB


oleObject74.bin

oleObject75.bin

image4.wmf
112221

mmm

Û-=-Û=Û=


image66.wmf
·

·

0

180

CEOCHO

+=


oleObject76.bin

oleObject77.bin

image67.wmf
(

)

O


image68.wmf
·

·

BCFBAC

=


image69.wmf
·

·

2

BOCBAC

=


oleObject78.bin

image70.wmf
·

·

2

BOCBCF

=


oleObject79.bin

image71.wmf
OCF

D


oleObject3.bin

oleObject80.bin

image72.wmf
DF


oleObject81.bin

image73.wmf
()

O


oleObject82.bin

image74.wmf
·

·

0

90

BOCBFC

+=


oleObject83.bin

image75.wmf
·

·

2.90

BCFCFB

+=°


image76.wmf
(

)

O


image77.wmf
·

·

ABCACD

=


image5.wmf
1

m

=


image78.wmf
»

AC


image79.wmf
ACH

D


image80.wmf
H


image81.wmf
·

·

90

ACHCAH

=°-


image82.wmf
·

0

90

ACB

=


oleObject84.bin

image83.wmf
AB


oleObject85.bin

image84.wmf
ABC

D


image85.wmf
C


oleObject4.bin

image86.wmf
·

·

90

CBACAB

=°-


image87.wmf
Þ


image88.wmf
·

·

ACHABC

=


image89.wmf
·

CAH


image90.wmf
·

·

ACHACD

=


image91.wmf
CA


image92.wmf
MCD

D


oleObject86.bin

oleObject87.bin

image93.wmf
Þ


image6.wmf
1

m

=


oleObject88.bin

image94.wmf
CB


oleObject89.bin

image95.wmf
CA


oleObject90.bin

image96.wmf
CB


oleObject91.bin

oleObject92.bin

image97.wmf
Þ


image98.wmf
CMBM

CDBD

=


oleObject5.bin

oleObject93.bin

oleObject94.bin

image99.wmf
CMBM

DABD

=


oleObject95.bin

image100.wmf
DCDA

=


oleObject96.bin

image101.wmf
//

CHAD


image102.wmf
AB


image103.wmf
Þ


image104.wmf
MHBM

ADBD

=


image7.wmf
2

(12)

ymx

=-


oleObject97.bin

image105.wmf
Þ


image106.wmf
CMHM

ADAD

=


oleObject98.bin

image107.wmf
HMCM

=


image108.wmf
CEAE

=


oleObject99.bin

image109.wmf
OD


oleObject100.bin

image110.wmf
ME


oleObject6.bin

oleObject101.bin

image111.wmf
CAH

D


oleObject102.bin

image112.wmf
Þ


oleObject103.bin

image113.wmf
//

MEAH


oleObject104.bin

image114.wmf
//

MEAB


oleObject105.bin

image115.wmf
2

1

231

xxxx

x

+-=+


image8.wmf
22

(12)

yxyx

=-Û=-


oleObject106.bin

image116.wmf
0

x

=


oleObject107.bin

image117.wmf
0

x

¹


oleObject108.bin

image118.wmf
x


oleObject109.bin

oleObject110.bin

image119.wmf
11

230

xx

xx

Û-+--=


oleObject111.bin

oleObject7.bin

image120.wmf
1

0

tx

x

=-³


image121.wmf
22

115

2301110

2

tttxxxx

x

±

+-=Þ=Û-=Û--=Û=


image122.wmf
,

xy


image123.wmf
22

1

xy

+=


image124.wmf
(

)

(

)

33.

Pxy

=--


image125.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

22

2

1862

3393

2

1762

869

22

3

4.

2

xyxy

Pxyxyxy

xyxyxy

xyxy

xy

-++

=--=-++=

++-++

++-++

==

+-

=+


image126.wmf
(

)

2

222;

xyxy

+£Þ-£+£


image127.wmf
233230.

xy

--£+-£-<


image128.wmf
(

)

(

)

2

2

23

3

1962

44

222

xy

P

-

+-

-

=+³+=×


image129.wmf
1962

2

-


image9.wmf
9

y

=-


image130.wmf
2

2

xy

==×


oleObject8.bin

image10.wmf
22

99

xx

-=-Û=


oleObject9.bin

image11.wmf
12

3,3

xx

==-


oleObject10.bin

image12.wmf
39

xy

=Þ=-


oleObject11.bin

image13.wmf
39

xy

=-Þ=-


oleObject12.bin

image14.wmf
(3;9);(3;9)

---


oleObject13.bin

image15.wmf
1200


oleObject14.bin

image16.wmf
15%


oleObject15.bin

image17.wmf
20%


oleObject16.bin

image18.wmf
1405


oleObject17.bin

image19.wmf
;

xy


oleObject18.bin

image20.wmf
(,

xy


oleObject19.bin

image21.wmf
,1200

xy

<


oleObject20.bin

oleObject21.bin

image22.wmf
1200

xy

+=


oleObject22.bin

oleObject23.bin

oleObject24.bin

oleObject25.bin

image23.wmf
15%20%1405

115%120%1405

115120140500(2)

xxyy

xy

xy

+++=

Û+=

Û+=


oleObject26.bin

image24.wmf
1200700

115120140500500

xyx

xyy

+==

ìì

Û

íí

+==

îî


oleObject27.bin

image25.wmf
700;500

xy

==


oleObject28.bin

image26.wmf
700


oleObject29.bin

image27.wmf
500


oleObject30.bin

image28.wmf
22

20.

xmxmm

+++=


oleObject31.bin

image29.wmf
m


oleObject32.bin

image30.wmf
1

m

=-


oleObject33.bin

image31.wmf
m


oleObject34.bin

image32.wmf
12

;

xx


oleObject35.bin

image33.wmf
22

12

4

xx

+=


oleObject36.bin

oleObject37.bin

image34.wmf
2

20

xx

-=


oleObject38.bin

image35.wmf
(2)0

xx

Û-=


oleObject39.bin

image36.wmf
0;2

xx

Û==


oleObject40.bin

oleObject41.bin

image37.wmf
0;2

xx

==


oleObject42.bin

image38.wmf
(

)

22

'.

mmmm

D=-+=-


oleObject43.bin

image39.wmf
12

;

xx


oleObject44.bin

image40.wmf
'000(*)

mm

ÛD>Û->Û<


oleObject45.bin

image41.wmf
12

2

12

2(2)

(3)

xxm

xxmm

+=-

ì

í

=+

î


oleObject46.bin

image42.wmf
(

)

(

)

2

22

121212

42.404

xxxxxx

+=Û+--=


oleObject47.bin

image43.wmf
(

)

(

)

2

22

1

22402240

2

m

mmmmm

m

=-

é

--+-=Û--=Û

ê

=

ë


